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SCHRIFTELIJKE VRAAG E-3197/05
van Johannes Blokland (IND/DEM)
aan de Commissie

Betreft: Implementatie van richtlijn 96/62/EG en dochterrichtlijnen door Nederland in het Besluit 
Luchtkwaliteit 2005

In het Nederlandse Besluit Luchtkwaliteit 20051 creëert de Nederlandse wetgever de mogelijkheid 
voor bestuursorganen om bij het toepassen van hun bevoegdheden af te wijken van de in richtlijn 
96/62/EG2 en dochterrichtlijnen gestelde grenswaarden voor zwaveldioxide, stikstofdioxide, 
stikstofoxiden, zwevende deeltjes (PM10), lood, koolmonoxide en benzeen.

De bestuursorganen mogen volgens het Besluit slechts afwijken van deze grenswaarden indien de 
concentratie in de buitenlucht van de desbetreffende stof als gevolg van de uitoefening van die 
bevoegdheden per saldo verbetert of ten minste gelijk blijft; of, bij een beperkte toename van de 
concentratie van de desbetreffende stof, door een met de uitoefening van de desbetreffende 
bevoegdheid samenhangende maatregel of een door die uitoefening optredend effect, de luchtkwaliteit 
per saldo verbetert (artikel 7, lid 3 van het Besluit).

In een toelichtende brief die de Nederlandse staatssecretaris voor Milieu op 20 juli 2005 aan het 
Nederlandse parlement stuurde3, wordt deze afwijkingsbevoegdheid nader gedefinieerd.

In eerdere antwoorden van de Commissie op vragen die ik stelde in de Commissie milieubeheer, 
volksgezondheid en voedselveiligheid over de toepassing van deze richtlijnen, werd gesteld dat de 
grenswaarden gelden voor het gehele grondgebied van een lidstaat. Hieruit leid ik af dat 
overschrijding van een grenswaarde niet gecompenseerd kan worden, en dat daarmee dit besluit in 
strijd is met genoemde richtlijnen.

1. Is de Commissie nog steeds van mening dat de grenswaarden voor de luchtkwaliteit gelden op 
het gehele grondgebied van een lidstaat?

2. Kan de Commissie aangeven of zij de afwijkingsbevoegdheid die genoemd besluit aan 
bestuursorganen geeft toelaatbaar acht?

3. Is de Commissie van mening dat het buiten beschouwing laten van natuurlijk voorkomende 
deeltjes bij het beoordelen van de luchtkwaliteit voor MP10, zoals omschreven in artikel 5 van 
genoemd besluit, toegestaan wordt door richtlijn 96/62/EG en dochterrichtlijnen?
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